

呼和浩特迎暑期驾考“双高峰” 多方联动保顺畅

●本报记者 杨彩霞 文/图



随着高考结束和大学生暑假到来,呼和浩特市驾考培训与考试迎来学员数量与高温天气交织的“双高峰”。众多学生加入驾考行列,各驾校报名咨询持续火爆,训练场地满负荷运转。为确保驾考工作平稳有序,呼和浩特交管部门与各驾

校协同推出一系列针对性举措。

驾校:增场次 延时长 重防暑

“近期咨询和报名的电话不断,学生是主力军。”回民区某驾校负责人表示。新招收的学员中,准大学生和在校大学生占比显著提升。各驾校训练场一派繁忙景象。

在科目二练车场地,10余辆教练车有序练习,教练员进行一对一指导。“为应对激增需求,我们将每月考试场次从4场增至8场,20多辆教练车每天从早7点运营至晚10点。”教练员张先生介绍,“针对学生群体,提供优先练车服务。同时,面对高温天气,我们还备足了绿豆汤、藿香正气水等防暑用品。”

新城区某驾校同样人潮涌动,早上9点前训练场已十分繁忙。该驾校优化训练安排,增派引导人员协助学员熟悉流程、缓解考前紧张情绪,并在候考区加装大功率空调和风扇,改善候考环境。

车管所:扩容量 优流程 开专场

《内蒙古自治区电动自行车管理条例》实施在即,叠加暑期高峰,摩托车驾驶证考试需求激增。呼和浩特市公安局车辆和驾驶人管理所(以下简称车管所)提前研判部署,推出应对暑期高峰的多项便民措施。

在市车管所理论考场(科目一、

科目四),考生按预约时段有序签到入场。这种“分时段投放考试计划”的方式,有效避免了考生过度集中和长时间等待。听到叫号提示后,考生即可进入考场,现场秩序井然。

“今天顺利通过了科目一,工作人员热情,考场环境良好,考试过程很顺利。”考生郝梓江对记者说。

车管所通过对历年暑期驾考数据和驾校报名情况的综合分析,精准预估考试人数,科学规划考试计划。在原有基础上,大幅增加了理论考场每日的考试名额上限,并实行延时服务,确保当日预约考生全部完成考试。为减少排队时间,维护良好秩序,除分时段投放计划外,还安排专人现场引导、答疑解惑。

“车管所自7月起专门为暑期考生开通绿色通道,每周六增设暑期专场理论考试,将持续至8月底。”市公安局车辆与驾驶人管理所机动车驾驶人管理大队教导员刘杰介绍,“预计每周六安排7—8场考试,累计可为5000余名考生提供考试服务。”

假期爱心托管班 让民生“痛点”变服务“亮点”

本报讯(记者 祁晓燕 通讯员 乌日娜)每到假期,“孩子没人管”就成了许多双职工家庭和进城务工人员的难题。为破解这一困境,回民区光明路街道聚焦“让孩子们安全、快乐地度过假期,为家长排忧解难”的目标,积极学习借鉴成功经验,以社区资源为依托,汇聚多方力量,精心打造假期爱心托管班,着力将民生“痛点”转化为服务“亮点”。

光明路街道充分挖掘整合辖区阵地资源,将社区党群服务中心、文化活动中心等场所进行优化整合。通过合理规划空间布局,打造出独立、安全且舒适的托管区域,并配备适合不同年龄段孩子使用的桌椅、丰富的图书绘本及各类文体器材。这里不仅是孩子们学习娱乐的空间,更成为他们“家门口”的温暖港湾,让家长送得放心,孩子玩得开心,学得充实。

托管班主要面向6至13岁的儿童,根据孩子们的年龄特点和兴趣爱好进行分班管理。在托管时长上,结

合家长的工作时间和孩子的假期安排,联动回民区总工会,在辖区回民区青少年活动中心推出为期20个工作日的托管服务,托管时段与家长上下班时间实现无缝衔接,极大地满足了家长的实际需求。考虑到有些家长可能因加班、突发情况等无法准时接孩子,还特别增设了“延时托管”服务,由社区工作人员或志愿者负责看护,确保孩子们的安全,解决了家长的后顾之忧。

光明路街道精心构建了“基础服务+特色课程+实践活动”的多元化课程体系,让孩子们在托管期间收获知识与快乐。“基础服务”涵盖作业辅导、阅读指导等,帮助孩子们合理安排学习任务;“特色课程”邀请专业人士授课,开设绘画、书法、手工制作等兴趣课程,以及科普小实验等拓展类课程,激发孩子们的创造力和学习兴趣;“实践活动”丰富多彩,组织参观科技馆、参与社区环境清洁等志愿活动,开展交通安全、消防安全等安全教育活动,帮助孩子们在



实践中提升社会适应能力与自我保护意识。

此外,为确保托管班的顺利运营,光明路街道构建“社区主导、多方参与”的共建模式。社区负责日常管

理、安全保障及与家长的沟通协调;同时,引入本地公益组织和培训机构,提供专业的课程指导和师资支持。多方力量凝聚成关爱合力,共同为孩子们的假期托管保驾护航。

暑假助学分享会 助力未成年人英语学习

本报讯(记者 刘沙沙)近日,一场为辖区未成年人举办的社区暑假助学分享会活动在东苑社区展开,吸引了10多个家庭踊跃参与。在暑假,社区希望为孩子们的学习进步助力,共同探寻英语学习的奥秘。

活动伊始,授课老师围绕大家普遍关心的“英语为什么提升难”切入,为孩子们深入剖析。老师指出,英语学习提升困难,一方面是因为孩子过度依赖死记硬背字母组合或中文谐音,缺乏系统的拼读知识;另一方面,学习重心长期偏向书面考试,忽视听力训练,导致听觉输入严重不足且失真,口语输出机制也未能有效建立,这些问题让孩子们频频受挫。

随后,老师深入浅出地讲解英语学习的底层逻辑,从语言输入与输出的平衡,到思维方式的转变,层层递进的讲解让孩子们茅塞顿开。老师还分享了有效的英语提

升方案。在词汇积累方面,建议孩子们每天坚持学习一定数量单词,并通过阅读和听力材料在语境中学习新词汇;听力训练可收听英语广播、观看电影电视节目,还可进行精听练习;阅读拓展需广泛阅读各类英文材料;写作可从写日记起,逐步提升逻辑性和条理性。

活动结束后,家长们纷纷畅谈感受。居民张先生感慨道:“我家孩子听完课后主动说要试试老师给的学习计划,这样的活动太有意义了。”王女士则细心地记录下老师分享的方法:“以前总盲目给孩子报补习班,效果却不好。今天学到英语学习得循序渐进,以后辅导孩子也有方向了。”

此次分享会不仅为孩子们拨开了英语学习的迷雾,更让家长们掌握了科学的引导方法。东苑社区将持续聚焦家长和孩子的需求,推出更多实用的助学活动,让社区成为孩子们成长的助力站。

“追光自习室”点亮暑期生活

本报讯(记者 刘沙沙)暑假期间,为缓解辖区家庭“看护难”问题,7月8日至8月22日,新城区万通社区精心打造“追光自习室”,为孩子们提供作业辅导、兴趣课堂等服务,让孩子们度过一个充实、快乐的假期。

在新城区团委的大力支持下,两名暑期实践大学生小任和小张来到“追光自习室”,成为孩子们的“大朋友”和“小老师”。他们不仅维持课堂秩序、辅导作业,还带领孩子们开展户外运动、益智棋类游戏,辅助老师开展趣味小课堂,让学习与快乐同行。

“孩子们特别活泼,和他们相处让我也找回了童年的快乐。”大学生志愿者小任笑着说。另一位志愿者小张则表示:“这次实践让

我真体会到基层工作的意义,能用所学帮助孩子们,很有成就感。”

“追光自习室”不仅提供安静的学习环境,还设置了心理沙盘、桥牌等趣味课程,让孩子们在完成作业的同时,培养兴趣爱好、拓宽视野。“以前暑假孩子一个人在家总看电视,现在小伙伴一起学习、玩耍,我们家长也放心多了。”一位家长欣慰地说。

“追光自习室”充分发挥了“社区+团委+志愿者”的联动优势,既解决了家长的后顾之忧,也为大学生提供了社会实践平台,实现“孩子开心、家长放心、社会暖心”的多赢效果。未来,万通社区将继续优化服务,整合更多资源,为辖区青少年提供更优质的成长环境。

兴安北路社区:

闲置房屋变身居民“幸福驿站”

本报讯(记者 刘沙沙)“感谢社区为我们老年人着想,让我们有了这么好的活动场所!”日前,新城区木材厂家属院的几位老年人代表,怀着感激之情将一面锦旗送到东风路街道兴安北路社区居委会,以此表达对社区将闲置房屋改造为老年人活动室的诚挚谢意。

木材厂家属院老龄化程度较高,老年人口占比近三成。长期以来,辖区老年人缺乏专门活动场所,日常娱乐和社交活动只能在小区楼下阴凉处或楼道内进行,遇到天气不好就只能各自回家,生活单调乏味。“我们老年人平时就想聚在一起聊聊天、下下棋、看看书,可一直没有合适的地方。”居民付阿姨道出了大家的心声。

社区了解到这一情况后,将建设老年人活动室列为年度重点民生工程。“老年人是社区的宝贵财富,他们的需求就是我们工作的方向。为老年人创造一个舒适、安全的活动空间,是我们义不容辞的责任。”兴安北路社区党委书记崔佳鹏表示。

面对场地难找,社区积极寻找解决方案。通过多次实地

走访、多方协调沟通,仅用一周时间清理布置,便将前物业公司闲置的办公室改造为老年活动室。更有热心居民将自家闲置的桌椅等设施搬来活动室。

活动室正式启用后,很快成为社区老年人的“幸福驿站”。每天从早上9点到晚上8点,活动室里总是热闹非凡,老人们在

这里下棋、聊天、看书、学习,生活变得丰富多彩。78岁的李大娘笑着说:“以前没事干就闷在家里,现在每天不来坐会儿都不习惯。”

一面锦旗,一份深情。社区将闲置房屋改造为老年人活动室的举措,不仅为老年人提供了舒适安全的活动空间,更体现了社区对老年人的关爱和尊重,增强了社区的凝聚力和归属感。

南苑社区:

暖心守护夕阳红 扎实做好高龄津贴申请工作

本报讯(记者 刘沙沙)8月4日,在新城区万通街道南苑社区的服务大厅里,初次来办理高龄津贴申请的王大爷对流程不熟悉,正一筹莫展时,社区工作人员立即上前提供帮助:“大爷您别着急,我来教您怎么申请。”

工作人员一边为王大爷讲解办理流程,一边手把手协助其填写表格、整理材料。在工作人员的帮助下,王大爷顺利完成申请手续。“你们的服务太贴心了,我一个人来办,本来还担心弄不好,有了你们的帮忙,很顺利就办好了,真是太感谢你们了!”王大爷握着工作人员的手激动地说。

为让老年人高效办理高龄

津贴申请,工作人员对所需材料、操作步骤讲解得清晰明了。考虑到老年人记忆力较弱,容易忘记重要信息,在审核完成后,工作人员会再三叮嘱每月如何进行认证,什么时候进行认证。他们会反复强调关键信息,直到老人完全理解牢记。一位老人临走时拉着工作人员的手,不住地表达感谢:“你们想得周到,反复叮嘱我,心里特别踏实。你们的服务真是没的说,给你们点赞!”

今后,南苑社区将继续秉持为民服务宗旨,以暖心服务守护最美“夕阳红”,让每一位老人在社区感受到家的温暖,安享幸福、祥和的晚年生活。

在首府各大公(游)园,在家门口的口袋公园,总能见到大大小小的园林小品点缀其间,给绿地空间增添一抹亮色。这些园林小品体量小巧、造型新颖,园林部门多用来点缀园林空间、增添园林景致,为广大市民营造舒适的游园环境。图为赛罕区一处口袋公园一景。

■本报记者 宋向华 摄

